
 

   

Осветиха бойните знамена на Плевенския гарнизон 
четвъртък, 06 януари 2022

С тържествен Богоявленски водосвет, отслужен пред Параклис-мавзолей „Св. Георги Победоносец” на
централния площад „Възраждане”, днес бяха осветени бойните знамена на Плевенския гарнизон.
Церемонията се проведе при спазване на противоепидемични мерки с намалена численост на
представителните знаменни роти.

По стар български обичай на 6 януари - Богоявление, Българската православна църква благославя
Българската армия и нейните бойни знамена и флагове, които са символ на бойния дух на
военнослужещите. Богоявленския водосвет в Плевен бе отслужен от свещеници от плевенските
православни храмове. След молитва „За успех на народа“ те осветиха знамената на ВВВУ „Георги
Бенковски“ - Долна Митрополия, Единния център за начална подготовка, Военновъздушната учебна
база, Областната организация на съюза на запасните офицери от запаса и резерва, Асоциацията на
Сухопътни войски, Дружество „Военноинвалид“, клуб „Традиция“, ИНУ „Христо Ботев“ - Плевен. Гости
на ритуала бяха представители на държавната и местна власт в лицето на зам.-областния управител
Иван Петков, председателя на Общински съвет - Плевен Мартин Митев и общински съветници, кметът
на Община Плевен Георг Спартански, командири на военните формирования от гарнизон Плевен и др.

Почетният строй на представителните части бе приет от началника на Плевенския гарнизон и началник
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на ВВВУ „Георги Бенковски‟ бригаден генерал Юлиян Радойски. В словото си той припомни, че за първи
път водосвет на знамената е отслужен по времето на цар Симеон I преди битката при Ахелой през 917
г. До падането на България под османско владичество преди всяка битка, която води българската
войска, се е извършвал водосвет. След Освобождението тази традиция е възстановена от първия
военен министър на Княжество България Пьотр Дмитриевич Паренсов и продължава до 1946 г. След
демократичните промени у нас ритуалът за освещаване на бойните знамена е възстановен /1993 г./.

Ритуалът за Богоявление в Плевен завърши с парад на почетните роти.
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